

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**विधान सभा अध्यक्ष डॉ. महंत ने विधान सभा परिसर का निरीक्षण किया**

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ विधान सभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत ने आज विधान सभा परिसर में स्थित विभिन्न कक्षों एवं दीर्घाओं का अवलोकन किया। डॉ. महंत ने विधान सभा परिसर स्थित विभिन्न समिति कक्षों, पुस्तकालय, एलोपैथिक हॉस्पिटल, प्रेक्षागृह, सेन्ट्रल हॉल, मंत्रियों के कक्ष का अवलोकन किया एवं अधिकारियों से व्यवस्थाओं के संबंध में आवश्यक जानकारी ली।

**लोकसभा निर्वाचन की तैयारियां शुरू : कलेक्टर की अनुमति के बिना अधिकारी-कर्मचारी अवकाश पर नहीं जा सकतेगे**

रायपुर (आरएनएस)। लोकसभा निर्वाचन-2019 की तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. बसवराजु एस. ने सभी कार्यालय प्रमुखों को निर्देशित किया है कि संचालनालय एवं जिला स्तर पर तथा जिले के अंतर्गत समस्त शासकीय एवं राज्य शासन के विभागीय ईकाइयों व उपक्रमों के अमलों के अवकाश स्वीकृति के लिए जिला निर्वाचन अधिकारी को अधिकृत किया गया है। अतः कोई भी अधिकारी व कर्मचारी कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के पूर्व अनुमति के बिना अवकाश पर प्रस्थान नहीं करेंगे।

**हाईस्कूल-हायर सेकेण्डरी परीक्षा 01 मार्च से होगी आयोजित**

प्रश्नपत्रों का वितरण 20 फरवरी को धमतरी (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल रायपुर द्वारा संचालित हाईस्कूल- हायर सेकेण्डरी (कक्षा दसवीं एवं बारहवीं) परीक्षा आगामी 01 मार्च से आयोजित की जाएगी। गत वर्ष की तरह इस वर्ष भी प्रश्न पत्रों का वितरण जिला मुख्यालय में स्थित समन्वयक केन्द्र आदर्श शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय धमतरी से मण्डल प्रतिनिधि द्वारा 20 फरवरी को सुबह 10.30 बजे सभी केन्द्राध्यक्षों को किया जाएगा।

**कर्ज से परेशान ग्रामीण ने किया जहर सेवन**

कोरबा (आरएनएस)। रजगामार पुलिस चौकी क्षेत्रांतर्गत ग्राम पतरापाली के ग्रामीण ने कर्ज से परेशान होकर जहर सेवन कर लिया। समय पर उपचार मिलने से उसकी जान तो बच गई किंतु कर्ज कैसे चुकाएगा यह चिंता उसे खाए जा रही है। बताया गया कि राजेश श्रीवास्तव खेती किसानी कर परिवार का भरण पोषण कर रहा है लेकिन इस बार खेत ने साथ नहीं दिया। पत्नी व चार बच्चों के परिवार के खर्च में उसके उपर करीब 90 हजार रुपये कर्ज हो गया था जिसे चुकाने की चिंता थी। इसी से उसने आत्मघाती कदम उठा लिया। हालत बिगड़ने पर उसे तत्काल अस्पताल ले जाया गया जहां उसकी जान बचा ली गई।

**प्रदेश का बजट ऐतिहासिक : कन्हैया**

रायपुर (आरएनएस)। रायपुर दक्षिण विधानसभा कांग्रेस प्रत्याशी कन्हैया अग्रवाल ने प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा प्रस्तुत बजट को ऐतिहासिक बताते हुए कहा कि पहली बार ग्राम विकास के साथ छत्तीसगढ़ के अन्नदाता को ध्यान में रखकर प्रदेश को विकासशील बनाने वाला बजट बनाया गया है। श्री अग्रवाल ने बजट में व्यवसायिक बैंकों से लिए गए कृषि ऋणों की माफी, सिंचाई कर की माफी के साथ धान का समर्थन मूल्य 2500 किंटा कर देने और बिजली भी हाफ करने की घोषणा को मूल रूप दिए जाने का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक राशन कार्ड में 35 किलो चावल देने के साथ ही गरीबों के उन्नयन के लिए अनेक प्रावधान बजट में किए गए हैं। विकलांग विवाह राशि को डबल कर मुख्यमंत्री श्री बघेल ने संवेदनशीलता का परिचय दिया है, विधायक निधि को एक करोड़ रुपए से बढ़ाकर 02 करोड़ करने के प्रस्ताव के साथ ही सुपाबेड़ा के नागरिकों को बीमारी से बचाने पृथक पेयजल योजना का प्रस्ताव स्वागतय है।

**छत्तीसगढ़ देवांगन समाज का युवक-युवती परिचय सम्मेलन 10 को**

रायपुर (आरएनएस)। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी रायपुर राज देवांगन समाज द्वारा 10 फरवरी रविवार को वसंत पंचमी के शुभ अवसर पर युवक-युवती परिचय सम्मेलन का आयोजन महेश भवन के पास श्रीनगर रोड गुड्रियारी में आयोजित किया गया है। समाज के अध्यक्ष चोवामा देवांगन ने प्रेसक्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारवार्ता में कहा कि इस अवसर पर मां परमेश्वरी का पूजन विधि विधान से किया जाएगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल होंगे, जबकि अध्यक्षता महापौर प्रमोद दुबे करेंगे। विशिष्ट अतिथि रायपुर ग्रामीण के विधायक सत्यनारायण शर्मा होंगे।

**मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विधानसभा में वर्ष 2019-20 के लिए 91 हजार 5 सौ 42 करोड़ का बजट प्रस्तुत किया**

**बजट में शिक्षा, पेयजल, कृषि विकास तथा युवाओं पर विशेष ध्यान**

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज विधानसभा के बजट सत्र के प्रथम दिवस वित्त मंत्री के रूप में वर्ष 2019-20 के लिए 91 हजार 5 सौ 42 करोड़ का बजट प्रस्तुत किया। वित्त मंत्री के रूप में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि छत्तीसगढ़ प्रदेश के इतिहास में प्रस्तुत इस बजट में पहली बार आम जनता पर कोई नया कर नहीं लगाया गया है।



मुख्यमंत्री ने अपने बजट भाषण में कहा कि अइसे गढ़बो नवा छत्तीसगढ़ के तहत शिक्षा के क्षेत्र में युवाओं के लिए विशेष प्रावधान किये गये हैं। 25 हाई स्कूलों एवं 25 पूर्व माध्यमिक शालाओं का हाई स्कूल में उन्नयन किया गया है। बजट में 215 स्कूल भवनों के निर्माण के लिए 34 करोड़ 50 लाख रुपये की

राशि आबंटित की गई है। मध्याह्न भोजन योजना के तहत कार्यरत रसोइयों के लिए भी बजट में 12 सौ रुपये से बढ़ाकर नक्सलियों के शव बरामद किए गए हैं, उनमें 5 महिला एवं 5 पुरुष हैं। मृत नक्सलियों की अब तक पहचान नहीं हो पायी है। मारे गए नक्सलियों से 12 हथियार एवं बड़ी मात्रा में विस्फोटक सामग्री बरामद की गयी है।

बजट में ग्राम मरी जिला दुर्ग एवं साजा जिला बेमेतरा में इसी सत्र से नया कृषि महाविद्यालय खोले जाने की योजना प्रस्तावित की गई है। उद्यानकी एवं खाद्य प्रसंस्करण के लिए नया विश्व विद्यालय खोला जायेगा। महिला सशक्तिकरण योजना के तहत जिला बालोद में इसी सत्र से महिला महाविद्यालय खोला जायेगा। उच्च शिक्षा की ओर बजट में मुख्यमंत्री ने विशेष ध्यान देते हुए महाविद्यालयों में 27 विषयों में रिक्त सहायक प्राध्यापकों के 1384 पद पर भर्ती करने का प्रावधान भी रखा गया है। उन्होंने विधान सभा में बताया कि प्रत्येक संभाग में 11 प्रशिक्षकों के 55

खेल प्रशिक्षकों के पद को स्वीकृत किया गया है। 3 नये आईटीआई, 5 लाइवलीहुड कालेज में कन्या छात्रावास का निर्माण किये जाने की योजना स्वीकृत करने की बात कही। रोजगार की दिशा में ध्यान देते हुए मुख्यमंत्री ने राज्य के मूल निवासियों के लिए शासकीय सेवा में 5 वर्ष की छूट का प्रावधान किया है। अल्प शिक्षित ग्रामीणों सहित समस्त युवाओं को रोजगार कौशल से प्रशिक्षित करने के लिए मुख्यमंत्री ने बजट में 135 करोड़ 50 लाख का प्रावधान किया है।

**चार वर्षों में ही कबाड़ में परिवर्तित हो गई 10 सिटी बसें**



जगदलपुर (आरएनएस)। नगर में सिटी बस की सेवा पिछले पांच दिनों से ठप पड़ी हुई है और इसके शुरू होने की संभावना भी नहीं दिख रही है। जनता को सुविधा देने के स्थान पर अब जनता को ही मुसीबतों का डब्बा दिया जा रहा है। जानकारी के अनुसार जो सिटी बसें शहर में लोगों की सुविधा के लिए दी गई थीं। उनमें अब ऐसी खराबी आ गई है कि इन बसों को चलाना संभव नहीं रहा है। जानकारी के अनुसार पहले भी ये बसें समय-समय पर बाधित रहती थीं और इस बार तो इन बसों के शुरू होने की संभावना भी नहीं रही है।

**मारे गए नक्सलियों में 5 महिला एवं 5 पुरुष मृत नक्सलियों की अब तक नहीं हुयी शिनाख्त**

बीजापुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में कल सुबह हुयी मुठभेड़ बाद जिन दस नक्सलियों के शव बरामद किए गए हैं, उनमें 5 महिला एवं 5 पुरुष हैं। मृत नक्सलियों की अब तक पहचान नहीं हो पायी है। मारे गए नक्सलियों से 12 हथियार एवं बड़ी मात्रा में विस्फोटक सामग्री बरामद की गयी है।

बीजापुर एसपी मोहित गंग ने बताया कि मारे गये नक्सलियों के शव लेकर सुरक्षा बलों के जवान दर रात बीजापुर मुख्यालय पहुंचे। जवान भैरमगढ़ थाना क्षेत्र से करीब 22 किलोमीटर दूर इंद्रावती नदी पार से मारे गए नक्सलियों के शवों को कंधे पर लादकर पैदल सफर करते हुए भैरमगढ़ तक लेकर पहुंचे। वहाँ से

वाहन के माध्यम से शवों को बीजापुर मुख्यालय लाया गया। यह मुठभेड़ इस साल की सबसे बड़ी एवं सफल कार्रवाई है। गौरतलब है कि बोडगा के बाद माड़ का इलाका, घने जंगल, जंगली जानवरों के खतरे और नक्सली पनाहगार वाला है। इसके आगे ही नक्सलियों ने ट्रेनिंग कैम्प, हथियार डंभ करने और

**वैलेंटाइंस डे पर गर्लफ्रेंड को इन गिफ्ट्स से करें सरप्राइज**

वैलेंटाइंस वीक के शुरू होने के साथ ही मार्केट में खूबसूरत गिफ्ट्स की बहार-सी आ गई है। पूरा मार्केट वैलेंटाइंस डे के गिफ्ट्स से भरा पड़ा है। अगर आप भी अपनी गर्लफ्रेंड या वाइफ को इस वैलेंटाइंस डे पर कुछ स्पेशल गिफ्ट देना चाहते हैं जो कि इस दिन को यादगार बना दे तो यहां हम आपके लिए कुछ ऐसे गिफ्ट आईडियाज लेकर आए हैं जिन्हें आप अपनी पार्टनर को देकर सरप्राइज कर सकते हैं। अगर आपकी गर्लफ्रेंड को परफ्यूम का शौक है तो ये गिफ्ट परफेक्ट हो सकता है। आप अपनी पार्टनर का फेवरिट परफ्यूम गिफ्ट करके अपना प्यार जाहिर कर सकते हैं। ढेर सारी परफ्यूम की बॉटल आपको कन्फ्यूज कर सकती है, इसके लिए पहले से ही अपनी गर्लफ्रेंड की फेवरिट परफ्यूम के बारे में पता कर लें और वैलेंटाइंस डे पर इस खूबसूरत गिफ्ट से सरप्राइज कर दें। आपको परफ्यूम का बेहतरीन कलेक्शन दुकानों के साथ-साथ ऑनलाइन साइट्स पर भी मिल सकता है।



**प्रियंका गांधी को पौड़ी लोस से प्रत्याशी बनाएं**

नई टिहरी (आरएनएस)। पौड़ी लोकसभा सीट के प्रत्याशी को लेकर नरेंद्रनगर व देवप्रयाग विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस पदाधिकारियों की बैठक आयोजित हुई। इसमें नवनियुक्त राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा को पौड़ी लोकसभा से प्रत्याशी बनाने की मांग की गई। देवप्रयाग के कांग्रेस जिलाध्यक्ष हिमांशु बिजलवाण की अध्यक्षता में हुई बैठक में नरेंद्रनगर, कीर्तिनगर और देवप्रयाग ब्लॉक के कांग्रेस पदाधिकारी व प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य शामिल हुए। चर्चा में कांग्रेसी नेता राजेन्द्र भंडारी, सुरेंद्र सिंह नेगी, गणेश गोदियाल, मंत्री प्रसाद नैथानी, शूरवीर सिंह सजवाण के नामों के भी सुझाव दिए।

**दो नाबालिग लापता, गुम इंसान का मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। नाबालिग लड़की के घर से लापता हो जाने की रिपोर्ट तेलीबांधा थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार सीमानगर तेलीबांधा निवासी पिता 35 वर्ष से रिपोर्ट दर्ज करायी है कि सीमानगर तेलीबांधा से लड़की 15 वर्ष को किसी ने बहला फुसलाकर ले गया। प्रार्थी की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 363 के तहत गुम इंसान का मामला दर्ज कर लिया है।

**पुरखों के छत्तीसगढ़ का सपना पूरा करेंगे-भूपेश बघेल**

दुर्ग (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा कर्जमाफी किए जाने के निर्णय के पश्चात मैं लगातार किसानों से मिला हूँ। उनमें जबरदस्त खुशी का माहौल है। लोगों ने कई सपने देखे थे जो कर्ज की वजह से पूरे नहीं हो पा रहे थे। किसानों की छोटी-छोटी खुशियां पूरी हुई हैं। कुछ लोगों ने बाइक ले ली और कुछ ने तो इस पर लिखवा भी दिया कि कर्जमाफी से मिले पैसे से मैंने खरीदा। यह सब सुनकर बहुत अच्छा लगता है। भिलाई में आयोजित नागरिक अभिनंदन समारोह में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने यह बातें कहीं। उन्होंने मंच से वाक्या बताते

हुए कहा कि अर्जुन्दा के एक किसान उनके पास आए और ग्यारह हजार रुपए का चेक मुख्यमंत्री सहायता कोष के लिए प्रदान किया। उन्होंने कहा कि आपकी पहल से खेती-किसानी को संजीवनी मिली है। हम कर्ज के बोझ से बाहर हुए हैं तो किसान के रूप में मैंने भी अपना दायित्व समझते हुए मुख्यमंत्री सहायता कोष में यह सहायता राशि दी है। उन्होंने कहा कि इससे अर्थव्यवस्था को भी संजीवनी मिली है, क्योंकि बाजार की ताकत किसान से है। किसान की आर्थिक स्थिति खराब होने का बाजार पर नकारात्मक प्रभाव पड़ता है।

**राज्य विधानसभा का बजट सत्र 11 फरवरी से, सत्र के प्रथम दिन होगा राज्यपाल का अभिभाषण**

देहरादून (आरएनएस)। उत्तराखण्ड विधान सभा अध्यक्ष प्रेम चन्द अग्रवाल ने 11 फरवरी से शुरू होने वाले बजट सत्र हेतु व्यवस्थायें सुनिश्चित किये जाने के सम्बन्ध में विधान सभा परिसर में शासन एवं विभागों के उच्च अधिकारियों के साथ बैठक की। इस अवसर पर विधान सभा सचिव जगदीश चन्द भी मौजूद थे। विधान सभा अध्यक्ष द्वारा सुरक्षा बैठक में विभिन्न विषयों पर गहनता से चर्चा की गयी। साथ ही बजट सत्र के प्रथम दिन राज्यपाल का अभिभाषण भी होना है। सुरक्षा बैठक के दौरान विधान सभा अध्यक्ष ने शान्ति व्यवस्थाए

अग्नि शमन दल एवं उससे सम्बन्धित व्यवस्थाए बिजली की सचारू व्यवस्था सुनिश्चित होने के साथए वाटर सप्लाई के लिए सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिया कि व्यवस्थायें चैक चैबन्द हनी चाहिए। बैठक में सत्र के दौरान उपस्थित सभी मंत्रीए विधायकए अधिकारियों एवं कर्मचारियों के आवागमन एवं पास से संबंधित चेकिंग व जानकारी की समुचित व्यवस्था की जाए। इस अवसर पर विधान सभा अध्यक्ष ने कहा कि ऐसी कोई भी कमी न रहे जिससे मीडिया एवं शासकीय कार्यवाही में कोई दिक्कत हो।

**शादी के सवाल पर आलिया भट्ट ने दिया जवाब**

आलिया भट्ट और रणबीर कपूर के रिलेशनशिप के चर्चे हर जगह हैं। दोनों शादी कब करेंगे, इसका जवाब देते-देते आलिया भी थक गई होंगी। आलिया और रणबीर कुछ वक्त से डेटिंग कर रहे हैं और उनकी शादी का जिक्र अक्सर होता रहता है। दोनों को अब ज्यादातर साथ देखा जा सकता है वहीं आलिया और रणबीर की फैमिली गेट्रिंग का हिस्सा भी बनती रहती है। इस वक्त आलिया रणवीर सिंह के साथ फिल्म गली बॉय के ब्रह्मास्त्र में साथ दिखाई देंगे। आलिया और रणबीर फिल्म गली बॉय के ब्रह्मास्त्र में साथ दिखाई देंगे। आलिया से खबरें हैं कि दोनों 2020 तक



शादी के बंधन में बंध जाएंगे। इस वक्त आलिया रणवीर सिंह के साथ फिल्म गली बॉय के प्रमोशन में बिजी हैं। आलिया से जब बॉयफ्रेंड रणबीर कपूर के

साथ शादी के प्लान में पूछा गया तो उन्होंने ऐसा जवाब दिया जिसकी किसी को उम्मीद नहीं थी। आलिया ने कहा कि लोगों को अब एक ब्रेक लेना चाहिए। बीते साल दो खूबसूरत शादियां हुई हैं। हम अब चिल कर सकते हैं, फिल्में देख सकते हैं, फिल्मों में काम कर सकते हैं और बाकी बाद में देखा जाएगा। लगता है कि आलिया-रणबीर के फैस को शादी की ऑफिशल अनाउंसमेंट के लिए कुछ वक्त और इंतजार करना पड़ेगा।

**थ्रिलर, एक्शन फिल्मों में काम करना पसंद : डायना**



कॉकटेल की अभिनेत्री डायना पेंटी का कहना है कि वह एक थ्रिलर और फुल एक्शन फिल्म में काम करना पसंद करेंगी। डायना ने कहा, मैं ऐसी फिल्मों को चुन कर सबसे ज्यादा उत्साहित होती हूँ, जो एक-दूसरे से बिल्कुल अलग हों, जो एक कलाकार के रूप में आपको हर बार अलग तरह की भूमिकाएँ निभाने को देती हों। ये आपको अपने आराम क्षेत्र से बाहर कदम रखने और आपको

ऐसे किरदार निभाने का मौका देती हैं, जो इससे पहले आपने कभी नहीं निभाए थे, ऐसी शैली जिसमें पहले आपने काम नहीं किए थे। परमाणु : द स्टोरी ऑफ पोखरण की अभिनेत्री ने कहा, यह चुनौतीपूर्ण हो सकता है और यही वह चीज है, जो मुझे एक कलाकार के रूप में प्रेरित करती है और जब मैं हर तरह की शैली और फिल्मों में काम करने के लिए तैयार हूँ।

**पता नहीं था इतनी जल्दी फिल्मों में अच्छे रोल मिलने लगेंगे: मौनी रॉय**



फिल्म गोल्ड से बॉलिवुड में डेब्यू करने वाली ऐक्ट्रेस मौनी रॉय की इस साल 3 फिल्में रिलीज होने जा रही हैं। उन्होंने कहा कि वह अलग-अलग तरह की फिल्मों कर रही हैं और उन्हें भरोसा नहीं था कि इतनी जल्दी उन्हें फिल्म रोल मिलने लगे। मौनी साल 2006 से

राजकुमार राव मुख्य भूमिका में हैं। साल के अंत तक मौनी की फिल्म ब्रह्मास्त्र रिलीज होगी जिसमें रणबीर कपूर, अमिताभ बच्चन और आलिया भट्ट मुख्य भूमिका में होंगी। ऐसा लगता है कि साल 2019 मौनी के लिए काफी अच्छा रहने वाला है। इस पर मौनी कहती हैं, उम्मीद तो ऐसी है। उन्होंने कहा कि इन फिल्मों में उनके कैरक्टर के बारे में ज्यादा बताने की इजाजत नहीं है।